Céleulo Numérico (MS211) PROVA 2 (20/06/2013)

Nome: RA: Turma:

Trabalhe com radianos e com pelo menos 4 digitos decimais! Justifique as suas respostas!

1. As populagoes de uma espécie de presas, denotada por y1, e uma espécie de predatores, denotada por y,, podem
ser modeladas pelo seguinte sistema de equagoes diferenciais ordindrias:

yi = W —anryz
v = byiya —cyz

Sejam a = 0.5, b = 0.6 e ¢ = 0.7143. Considere as condigoes iniciais y1(0) = 1 e y2(0) = 1, onde as populagoes
foram normalizadas tais que y; e y2 possam ser lratados corno varidveis continuas.

(a) Transforme este problema em um PVI vetorial. [0.5 pts]

(b) Aplique o método de Euler Aperfeigoado em forma tabelar comn h = 1 para estimar as populages normalizadas

no tempo £ = 2. Quais sdo os valores encontrados das populagbes das espécies de presas e predadores? [2 pts]

2. Considere a seguinte integral:
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(a) Aproxime o valor desia integral numéricamente utilizando a regra de Simpson Repetida com 2 subintervalos.
(1 pt]
(b) Estime o valor desta integral usando Quadratura Gaussiana (com dois pontos). [1 pt]

(¢) Visto o fato que o erro cometido na aproximagao da integral usando Quadratura Gaussiana &

(b — a)32?
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Egg =
para algum & € (a, b), quais das duas alternativas ((a) ou (b)) vocé escolharia para aproximar a integral? [0.5
pts]

3. Considere o problema de aproximacao seguinte que occorre na area de processamento de imagens hiperespectrals
em sensoriamento remoto
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onde x.ey,...,e, € R™ com m > n.
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(a) Dado os vetores x € R™ e e; € R™ parai = 1,...,n, explique como encontrar um vetor a* = (aj,...,a})” €
R™ que minimiza ||x — 3"" | a;e;||2. [0.5 pts]

(b) Considere os seguintes vetores:

x = (9.4862, 20.7922, —0.8406, 16.5821, —8.4970) 7,
e = (5.1548, 4.8626, -2.1555, 3.1096, —6.5763) 7,
e = (4.1209, —9.3633, —4.4615, —9.0766, —8.0574)7 .

Encontre valores aj e a tal que

[[x — (aje; +alez)||l2 = min_||x — (a1e; + azez)||2.[1.5 pts]
- ay,aaER

Veja as outras questoes no verso.



4. Considere a seguinte situagao em um jogo de ténis: O jogador A avancga em diregao a rede enquanto o jogador B,
localizado a 1 metro atrds da sua linha de base, rebate uma bola paralela a linha lateral da quadra a uma altura de
80 cm. A bola atravessa a rede a uma altura de 1.4 metros do chao. A bola passa pelo jogador A a uma altura de
1.2 metros quando ele esta a uma distancia de 3.5 metros da rede.

Utilize interpolacao quadrdtica (pela forma de Newton ou Lagrange) para determinar o lugar onde a bola iréd cair no
chao considerando que o comprimento da quadra ¢ 23.77 metros. Utilize a segunda iinagem anexada para marcar
este lugar incluindo a sua distancia em relagio a linha de base do jogador A. [3 pts]
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